1. 神救主

- 2. 神在本质和位格上都为一。
- 4. 神性属性构成祂的本质。
- 5. 这些属性有很多,而且是连续的。
- 6. 连续的神性属性是: 创造和维护, 救赎和拯救, 改造和重生。
- 7. 这些都是神性, 但它们不像神在祂自己里面那样。
- 8. 这一位神出于许多原因愿意成为一个属世人,因而成为一个完全人; 其主要原因是救赎天使和世人。
 - 9. 圣经的经文表明, 神为一, 或说有一位神。
 - 10. 祂是救赎主和救主。
 - 11. 祂来到这个世界。
 - 12. 就其人身或人性而言, 祂自称耶稣基督。
 - 13. 耶和华自己来到世界,并成为救主和救赎主。
 - 14. 这一位神不仅是创造者,还是救赎主和重生者。
- 15. 约翰福音(1:13, 14)证实,就神性真理而言,祂降临并给自己披上人身;路加福音(1:32,34,35)通过祂的降生证实,祂来自永恒。
- 16. 圣经的经文表明, 祂是真理和光; 还表明, 祂是圣言, 并应验了圣言的全部。
 - 17.万物都是祂造的。
 - 18. 就灵义而言,神性真理被称为神的儿子。
 - 19. 神性真理由弥赛亚、基督、王、受膏者和大卫来表示。
 - 20. 神性真理由天使或使者和被差来的那一位来表示。
 - 21. 神性真理由荣耀来表示。
 - 22. 祂无法以其它方式将天堂和地狱里的一切事物恢复秩序。
 - 23. 祂无法以其它方式拆毁旧教会,建立一个新教会。
 - 24. 祂无法以其它方式接受试探并忍受痛苦。
- 25. 祂无法以其它方式处于倒空的状态,并向父神祷告,好像分离了一样。
 - 26. 祂无法以其它方式凭自己的能力成为救赎和公义。
- 27. 因此, 祂无法以其它方式将人身或人性与神性结合起来, 反之亦然, 从而把时间中的人身或人性添加到永恒的神性中。
 - 28. 祂也无法以其它方式与父成为一,并为一。
 - 29. 神性中的一切事物都一起在人身或人性中。

- 30. 主荣耀了祂的人身或人性,就像祂使人变得属灵,或使他成为一位天使一样。关于人重生的两种状态。
 - 31. 因此, 祂使祂的人身或人性变成神性。
 - 32. 因此, 祂成为首先的和末后的, 因而成为全部中的全部。
- 33. 神性运作是从最初事物到最后事物的运作;由于最后事物在教会中失败了,所以祂使自己成为末后的。
 - 34. 人若不通过一个可见和可接近的人身或人性,就无法与神结合。
 - 35. 就其属灵起源而言,每个男性都是从作为一个种子的真理出生的。
- 36. 人们之所以至今没有意识到这一点,因而关于基督人性的观点如此之多,是因为人们不明白良善和真理,以及它们婚姻的性质,也不明白意愿和理解力的性质,以及灵魂和身体的性质。
 - 37. 祂从童女出生,这童女也表示对真理的情感方面的教会。
 - 38. 祂必须从与约瑟有合法婚姻的童女出生。
 - 39. 唯独基督是来自永恒的人和时间中的属世人。
 - 40. 祂里面的一切都是来自神性本身的神性。
 - 41. 必须唯独靠近祂,以获得拯救。
 - 42. 必须直接靠近祂,如果间接靠近祂,联系就会切断。
- 45. 没有人来到神这里,或与祂结合,除非靠近人身或人性;否则,神是不可接近的。
 - 46. 因为就人身或人性而言,父神就是救赎主。
- 47. 为了能有结合,必须有一位可见的神,因而有一位可靠近和固定不变的神;这一点对基督徒来说不那么明显,但对其他所有人来说是明显的。
 - 48. 受苦的,是神性真理。

2. 关于主

- 1. 主已经揭示了天堂和地狱、已完成的最后审判、圣言的灵义,因而揭示了得救的方式和人死后的状态;并且揭示得如此充分和明显,以至于凡懂拉丁语的人都能知道。这一切一年以前就已完成,并且复本也已出版。但教会仍对此漠不关心。在天堂,他们大为惊奇的是,教会竟然处于这样一种状态:最重要、最本质的东西甚至都得不到考虑,而是被视为无关紧要的事,这表明天上的事物根本没有占据他们的头脑,即便被揭示出来也没有被看见。
 - 2. 让我们按顺序转录四部论著(译注: 即四教义)中的所有要点。
 - 3. 关于主。就人身或人性而言,主是来自祂自己的生命(根据圣言)。
 - 4. 主自永恒而来(根据圣言)。
 - 5. 主是全能(根据圣言)。
- 6. 主变得不可见; 然而, 祂在人的身体里面; 但这不可能来自母亲(根据圣言)。
- 9. 但那些对圣言的风格,即:每一个词都有一个灵义在里面,一无所知的人是值得原谅的。
- 10. 关于母亲, 祂也说: 她不是因怀了祂而有福; 但那些听圣言而遵守的人是有福的。祂说这话, 是为了避免他们因她是母亲而将某种神性的东西归于她。
 - 11. 祂从父那里出来,来到世界,并回到父那里(约翰福音 16:27-28)。
- 12. 祂从父那里出来(约翰福音 14: 12; 16: 5, 10, 16-17, 30; 17: 8; 以及约翰福音 10: 9; 以赛亚书 25: 9)。
 - 13. 衪从天堂降临(根据圣言)。
- 14. 人们所信的是什么。在基督教界,人们相信,天使取得人体,如此向世人显现。然而,他们并没有取得人体,而是人的灵眼开了,所以他们才被看见。天使以这种方式向亚伯拉罕和其他人显现;火马火车也以这种方式出现在以利沙的周围,经上说"开他的眼目"(列王纪下 6:17)。众所周知,主就是如此显现的;但不同的是,主显现的是祂在世上所拥有的身体;而天使显现的是属于灵人并处于人的形式的身体,而不是像主那样显现。
- 15. 约翰就是如此看见启示录中的事物的。他也说,他在灵里(启示录 1:10)。
- 16. 众所周知,人通过试探变得属灵。主更是如此,因为祂自成孕时就是神。

17. 正是通过试探,人变得属灵并与天堂结合,因为变得属灵就是与天堂结合。但主通过试探将祂的人身或人性与祂里面的神性本身结合,从而在人身或人性方面变成神。

18. 任何人都能看出, 祂的灵魂, 就是神性本身, 不能住在一个本质上软弱的身体中。那些从父亲而出生在邪恶情感中之人的身体则不同。

19. 所有人都照着他们在主的神性人身方面的信仰,因而照着他们通过真理和良善对主的接受而在天堂有分配的地方。

20. 教皇们通过他们对主之人身或人性的虚假观念声称自己拥有神性能力。

21. 属于爱的情感本身来自父亲;这也是一个人的真正生命或灵魂。然而,衣服或遮盖物来自母亲。由此明显可知,主在灵魂或生命方面是何品质,即: 祂是神性之爱。这爱无法与来自母亲的遮盖物共存,除非主逐渐脱去它,因为母亲和每个人一样生在罪中。这就是祂所取的软弱人身或人性,好叫祂可以允许自己经历试探,并征服地狱,将天堂和地狱里的一切都安排得井然有序。当这衣服或遮盖物被抛弃时,祂就将人身或人性与神性合一,或荣耀这人身或人性。由此可知,一个人在属于爱的情感上怎样,这个人就怎样。谁不是照着别人的情感而评估他呢?

22. 当主在世时, 祂施行了一次审判, 这一点从圣言中的许多经文很清楚地看出来, 如所有提到"耶和华日子"的经文, 经上说, 耶和华的日子是可畏的, 并被称为"万军之耶和华的日子"(the day of Zebaoth)。

24. 我可以断言并肯定地说,人对主的信之概念是怎样,他在天堂的结合就怎样,或说人在天堂的结合的性质取决于他的信赋予他对神性什么样的概念。

25. 我被恩准与天使交往,与他们交谈,看到天上的事物,也与那些死去的人交谈,包括我所认识的几乎所有人,所以我想讲述我在这个话题上所听到的一些事。

26. 基督徒大多承认三神,并寻求这一个或那一个;只有那些拥有对属灵真理的情感之人才承认唯独主是独一神。

27. 那些承认父为单独和唯一的神之人敬拜自然界。

28. 所有天使都出于感知承认神性人身或人性。

29. 所有从心里承认主的人身或人性里面的主之神性的人都被接入天堂; 其他人则不能。

30. 外邦人当接受教导时,也如此承认;这就是为何他们被接纳;正如主所说的,他们将从东从西而来(约翰福音 8:11;路加福音 13:29)。

- 31. 马利亚承认主为她的神和主;这是她亲口说的(参看 SE 5834节)。
- 注:《灵界经历》5834. 关于马利亚。马利亚出现了,她曾是主的母亲。 她稍微出现在后面,身穿雪白的衣服,很少说话;关于主,她只说了一点: 她现在拜主为神,主从她出生,并脱去了一切母亲方面的人身或人性;因 此,她完全反对任何人承认主为她的儿子,因为在主里面,一切都是神性。
- 32. 当有人说,父只是指主的神性时,教皇们转身离去,不能作出任何回答。
 - 33. 在天上, 所有婴孩都不知道其他神性。
 - 34. 没有人进入新耶路撒冷,除非他承认主的神性人身。
 - 35. 这由主以荣耀降临来表示。
 - 37. 从圣言可知, 神为一; 或"除我以外再没有神"(以赛亚书 44:6)。
 - 38. 主从神性本身成孕,这神性本身被称为耶和华和父。
- 39. 神自己来到世界,披上人身或人性,并使这人身或人性成为神性(约翰福音 1:1, 3, 14),即:

神就是圣言,圣言成了肉身。(约翰福音 1:1,14)

因此,神成了肉身,也就是成了人。祂也是创造者,因为经上说:

世界是由祂造的。(约翰福音 1:10)

祂自永恒而来。

40. 正是祂自己的神性取得人身或人性, 祂称这个神性, 而非另一个神性为父。因此, 祂说:

人看见了我,就是看见了父。(约翰福音 14:7-11)

祂在父里面,父在祂里面,他们为一。(约翰福音 10:30,38)

- 41. 祂从祂自己里面的神性荣耀了祂的人身或人性。
- 42. 祂不再承认母亲,也不再承认大卫;因此,祂不是她的儿子。
- 43. 因此, 要出于信和爱靠近并敬拜神性人身或人性。
- 44. 他们看见在一个人形式中的主; 祂被亚伯拉罕称为耶和华。当主说, 祂在亚伯拉罕之前时(约翰福音 8:58), 祂就证实了这一点。
- 45. 门徒也看见了祂; 祂在门徒眼前是一个人, 当祂消失不见时, 也是一个人(路加福音 24: 31)。
- 46. 祂始终全在(马太福音 28: 20), 就人身或人性而言, 祂全在于圣餐中; 全在是神性。
 - 47. 就人身或人性而言, 祂也拥有天上和地上的一切权柄。
 - 48. 祂要审判所有人;在末日,审判已经交给祂。
 - 49 祂通过试探和胜利与祂的神性合一。完全合一通过十字架受难实

现。

- 50. 祂在何等程度上合一,就在何等程度上与祂自己说话;但祂在何等程度上尚未合一,就在何等程度上如同与另一个人说话。后者是祂的谦卑状态,而前者是荣耀的状态。
 - 51. 祂提到父时,指的是祂自己。
 - 52. 为了内义的缘故, 祂将神性良善称为父, 将神性真理称为基督。
- 53. 教会首先也是最重要的事,就是认识并承认它的神,因为没有这一点,就没有拯救或安全,这可从犹太人明显看出来: 当他们不拜耶和华时,尽管他们在其它仪式上很坚定,但仍受到诅咒。主也常说,因为他们信,所以就给他们成就。事实上,首先要信主,并相信祂拥有一切权柄;祂在他们面前说"父"是由于他们以前的信仰,但祂指的是祂自己,这从许多经文明显看出来。这种认识和承认产生结合; 没有它们, 就没有结合,因而没有拯救。
 - 56. 灵魂在身体中产生一个形像,身体只是它自己的灵魂的外在形式。
 - 57. 祂的灵魂是神性本身和神性之爱;身体像它一样是必然的。
 - 58. 父的一切情感都住在子里面。
- 62. 每个人都应该认识自己的神,以便与祂结合并得救。主能通过信被看见,通过爱被认识;但父不能。没有人看见过父。
- 65. 干犯圣灵的罪就是否认主的神性(马太福音 12: 28, 32; 马可福音 3: 28, 29; 路加福音 11: 20等)。他们说, 祂靠着"鬼王"赶鬼; 祂说, 祂靠着"神的灵", 也就是祂自己的神性赶鬼。心里的这种否认是不得赦免的, 因为他们不能进入天堂; 如所有苏西尼派的人。
- 66. 教会中那些否认主的神性,只承认父的人也不能得救。他们当中有很多人承认自然界;因此,他们对神性没有其它概念,只有自然界的概念,甚至在最小事物上。他们无法转向主。相反,他们转向世俗之爱。
- 67. "神的灵"是指神性,这一点也明显可见于路加福音,其中说到"神 的手指"(路加福音 11:20,和合本译为神的能力);"神的手指"表示神性能力。
- 68. 显然,父要理解为主的神性。主说,他们的子弟靠着祂赶鬼。经上还说,耶稣给门徒权柄制伏一切的鬼。他们奉主的名赶鬼。
- 70. 每个人生来都对真理一无所知,并贪恋邪恶,因为他从父亲那里获得的灵魂是一种邪恶的情感。唯独主生来寻求良善,渴慕真理,因为祂从父那里获得的灵魂是神性本身,因而是属于神性之爱的情感,或神性之爱: 祂凭神性之爱征服来自母亲的外在。

71. "人子"要理解为来自神性的真理。

流注

当相信自然的人看到这些动物或昆虫如何在地上或植物的叶子上产生时,当他们检查它们生物体中的奇妙事物和以它们的手段所制造的事物时,他们认为是自然界产生了它们;殊不知,它们的形成和复苏来自灵界,而它们的接受和衣服来自自然界;此外,在春夏时节,太阳的热会溶解更纯净的自然界的粒子,使它们适应接受流注和穿衣的过程。因此,相信自然的人由此获得的这种论证和确认对我来说,就是对灵界进入自然界的持续流注的论证和确认。

这种自由的性质可从以下事实得知:凡享受它的人都从内心深处与他人分享他的幸福和喜乐,而他的八福和快乐来自他如此与他人分享它们的能力;因此,在天堂,每个人可以说都是所有人的幸福和喜乐的中心;由于每个人都具有相似的性质,所以由此产生一个连续的循环,一个永不停止的参与,这一切唯独来自主。由此可在某种程度上理解天堂自由的性质。由于主出于神性怜悯而渴望所有人都要被赋予这种自由,所以对良善和真理的情感在这种自由中成孕。

13. 一个在来世众所周知,但如今在世上完全不为人知的事实是:没有人能从自己思考和意愿,而是从他人如此行;将所有人与生命的最初,也就是与主联结起来的纽带是这样:凡没有联结起来的东西都不存在。那些陷入邪恶和虚假的人与地狱联结,他们的思维和渴望从地狱而来;那些处于良善和真理的人与天堂联结,他们从天堂获得自己的思维和渴望。由此也可以清楚看出这两种自由的起源和性质。

14. 一个永恒的法则是:每个人就他的所思所愿而言都处于自由之中,但就他的所行而言都受到约束。具有一种邪恶和虚假性情的人有外在的约束,如害怕失去地位、财富、名声或生命,害怕受到法律制裁;没有这些约束,这些人就会猛烈攻击那些不服从他意志的人;这就是地狱里发生的事。主通过这些约束控制如今的大多数人;然而,

他们却觉得自己似乎处于自由之中。但主通过内在约束掌管那些其情感是为了并来自良善和真理的人,内在约束是良心的约束。这些约束就是对主之爱和对邻之爱;当如此受到约束时,他们就在天堂,情感被称为约束,尽管它们似乎不是。

15. 人不愿相信,甚至不愿知道,他不是从自己活着、思考和意愿;由于这种拒绝,邪恶和虚假就变成他自己的了。它们之所以粘附于他,是因为他自己紧抓不放;只要他处于这种状态,良善或真理就无法被归给他。如果他相信真实情况是什么样,即:一切邪恶皆来自地狱,一切良善皆来自主,那将是多么的不同啊。那样邪恶就不会变成他自己的了,因为它属于地狱;他也不会声称良善是自己的,因为它是主的;因此,在来世,他不会因邪恶而受到惩罚,却会因良善而得到赏赐,不是靠功德,而是靠怜悯。

与天使的对话

- 1. 一个邪恶包含无数内在和外在的欲望在自己里面,而人对此一无所知。只要人仰望主,貌似凭自己避开邪恶,所有这些欲望都会被主移除。在人看来,邪恶似乎是一个东西;然而,所有欲望,无论内在的还是外在的,因而按顺序都包含在它里面。这一点必须说明。人仅仅因为文明和道德的原因而避开邪恶是不能被洁净的,因为通过这种方法他只是外在被洁净,内在并未洁净。因此,没有人通过当今的信仰被洁净,当今的信仰只规定了文明、道德和社会的行为。
- 5. 一个心里认为某种恶是可允许的人就在不断作这恶。这时,作 这恶的努力或企图只要有可能,就不仅住在他头脑中,还住在他身体 里。这种努力或企图就是意愿,这意愿仅仅受到外在因素的制约。
- 6. 内在人不仅理解、思考和知道,还意愿他所理解、思考和知道的。由此可见与外在人分离的内在人是什么,没有分离的内在人又是什么。属灵的一切都包含在来自意愿的思维中,没有意愿的思维是外在的东西,就像一个前院。
- 7. 有三样事物依次相随并构成一体,即:仁、信和行为,就像意愿、理解力和行为。缺少一个,其它两个就会衰落或消失。
- 8. 人在属灵的事上要貌似凭自己行动和思考。否则,人就不会是人。这就是神在人里面的形像。这就是神不断赋予的存在。它被赋予是为了有爱的相互性,并因此有结合。否则圣言没什么用处。否则不会有宗教。

9. 对人来说,一切事物都以这种方式流入:人只是一个接受的器官。就其心智而言,他是一个接受天堂的一切事物的器官;就其身体而言,他是一个世界的接受者。正如眼睛是光的接受者,耳朵是声音的接受者,身体的其余部位也是如此,理解力则是天堂之光,也就是智慧的接受者,意愿是天堂之热,因而爱的接受者。人里面除了接受的官能外,什么都没有。属世物体在身体器官中感觉像是在它们里面;属灵物体同样感觉像是在心智里面,尽管它们不在那里。这些是感觉的谬论,或说谬论就是由这种感觉产生的。

10. 谬论源于颠倒的观念。如出于位格,而不是出于本质思想神;出于人或人形,而不是出于他的品质而思想邻舍;出于地方,而不是于爱和智慧思想天堂;出于外在敬拜,而不是出于仁和源于仁的信,也就是教会的内在而思想教会;甚至出于快乐,而不是出于它们所来自的爱而思想各种事物。

11. 人在意愿或爱方面的状态死后不会改变,因为这是他的生命,在仁爱方面也是如此。人在理解力方面的状态会改变,并且照着意愿之爱而改变。在世上,一个人可能认为他因理解力而在天堂,而事实上,他并不在天堂。因此,他的理解力中的真理和良善都会被拿走,因为它们与他的意愿之爱不一致。

12. 关于瞬间到来的信仰,因而瞬间得救的荒谬。关于直接怜悯也是如此,因为直接怜悯与瞬间到来的信仰构成一体。事实上,人是一步一步被改造和重生的,直到生命结束,之后直到永远。仅就最一般的事物和它们之下的某些一般事物而言,他永远无法完美重生。

13. 在属灵问题上的理解力在那些在自己里面确认当今信仰的虚假的神职人员当中已经丧失或被毁。它在平信徒当中没有丧失或被毁,因为他们没有确认这些虚假。神职人员如何关闭他们在属灵问题上的理解力,又如何关闭平信徒当中的理解力。确认关闭它,为什么?确认有许多种类。通过生活确认是最糟糕的。

14. 当圣言的字义进入天堂并变得属灵时,它是如何被废除的。这是对真理的内层的一种剥离和揭示。实践表明,当真理隐藏在人里面时,字义就在天堂打开;反之,它就消散,有时发出很大的噪音。如果对邪恶之爱的确认隐藏在里面,可以说就会出现火花,还有爆炸。圣言字义的一切都与天堂的一切相通。因此,圣言是天堂与教会的结合。没有对应的知识,这些问题无法理解。

15. 在属灵的问题上,一个虚假的开始会导致对其它一切的歪曲。 因此,它会歪曲圣言的一切。当人在阅读圣言时,即便他没有意识到, 它也会歪曲。实际上,虚假会从一侧或中间蠕动进入圣言的每个细节。 这种虚假并不明显,除非它被置于思维的直接视野之中,或说被置于 注意力的中心。

16. 每当圣言被阅读时,真理都不会歪曲它,因为它们连续不断地出现在系列中,或说总是出现在彼此的联系中。生活的良善不会歪曲圣言,因为这良善就在圣言的每一个细节里面。因此,圣言的字义可以被一个处于教义的真理和生活的良善之人转来转去。

17. 对那些处于唯信的人来说,一切善行,甚至悔改,都成了邀功的。那些在自己里面确认虚假的人歪曲整部圣言,他们不知道这一点。一切事物都来自神,或说神是万物之源。这一点可通过与人的一切对应关系,并从围绕天使的气场来说明。仁与信就像情感与思维一样构成一体;因此,属于这一个超过属于那一个的东西是不可能的。唯独情感缺乏感觉并反对感觉;唯独仁爱也是如此。